



厚德载物 自强不息

浙江育英职业技术学院主办
网址: www.zjyyc.com
邮箱: yybjb2008@163.com

浙内准字(GX)第014号
第1期 (总第151期)
2014年2月
月报
本期共四版

育英学院报

Yu Ying Xue Yuan Bao

站在新起点 谋划新思路 推进新发展

学院召开2014年党政工作会议

坚持改革创新,以大职业教育观为统领,坚持“两个面向”和“双服务”,引导新一轮建设



刘飞燕 摄

本报讯 2月15日~16日,学院在海盐召开2014年党政工作会议,学院党委书记、院长洪致平,党委副书记、副院长周治斌,副院长陈六明、黄爱平、王锡耀以及全体党政中层干部出席会议。海盐县教育局副局长杜伟明,海盐县教育局纪委书记蔡卉琳,海盐商贸学校校长戴少华和海盐理工学校校长何永香应邀出席,并介绍海盐经济、教育发展情况。会议由学院领导主持。

深入贯彻落实科学发展观 围绕学院人才培养目标 加强党建和思政教育工作

学院召开第六次党建与思政教育工作会议

会议以党的十八届三中全会精神为指导,坚持科学发展观,以“大职业教育观”统领学院建设与改革,以深入研讨和落实评估专家组建议为“重在建设”的抓手,重点研讨2014年党政工作要点,从实际出发,谋求思维、思想和理念创新,“破解”两难,寻找思路”,“跳出‘校园’,拓展思路”,“超越‘榜样’,创

新思路”,探索和落实学院进一步发展的路径和具体措施,奠定学院新发展的基础。会议学习了新时期党和国家、省市关于教育、教学改革的基本论述,明确了学院发展形势;讨论评估专家组提出的建议,明确各自工作重点和主要任务;研讨完善2014年党政工作要点,制定和落实好各自的工作计划。

洪致平指出,坚持改革创新,关键是理念创新。一要全面、深入地重新审视我们自己。要重新认识高等职业教育、重新认识认识学校定位,重新认识学校定位,重新认识服务对象,重新认识产教结合与校企合作,重新认识专业建设内涵,重新认识教育形式与内容。重新认识师资队伍建设和重新认识办学的体制和模式。二要审时

度势,从新时期、新形势、新特点中重新认识我们自己,明确我们学院是什么、做什么、怎么做、为什么这么做,不断把握自我,超越自我,不断改革创新。三要强化现代高职理念。特别要树立和强化“社会服务是高职的重要社会功能”的理念,“高职办学是面向全社会开放”的理念,“生长于行业并为行业发展服务是高职的立身之本”的理念,在面向社会、融入社会、置身于行业和服务、引领行业上寻求我们的发展空间,更好地实现我们的价值。四要在上述思想和理念的指引下,明确学院的新使命。

洪致平强调,“大职业教育观”是学院深化教育改革,突破发展瓶颈,寻求新的发展空间的思想引导和行动指南。要跳出教育本身,从社会这个大的系统的角度认识职业教育。要坚持“两个面向”和“双服务”,即“面向人人”的教育,要满足人的学业、就业、创业、休业,接受终身教育的需要,面向社会、产业、行业、企业创新发展服务的教育;要坚持充分利用学院的知识、技术、信息、智力与人力优势,为推动社会发展和行业经济

转型、企业技术升级和产品换代做贡献,依据谋求职业不断发展的对象的需要做好服务。会上,学院各分管院长对所分管工作提出了新的设想和要求。周治斌作《社会主义核心价值观的培育与职业人培养》报告;陈六明作《各专业“职业人”优势品质培养方案的有效落实》报告;黄爱平作《服务教学单位需要,提升行政工作效率》报告;王锡耀作《高等职业教育改革与学院的内涵建设》报告。

围绕学院领导报告和《党政工作要点》,与会干部进行分组讨论并集中交流。会议宣布了干部任免文件。会上,洪致平院长还为王近安、王淑珍、杨秀英、赵淑萍四位退休的干部颁发荣誉证书,肯定了他们多年来为学院做出的贡献,并含泪深情拥抱。

周治斌做大会总结。他表示,这是一次承上启下、传承发扬的会议,是一次思想大解放、观念大转变的会议,也是一次推进落实人才培养评估工作会议,对高职教育改革的会议,是学院发展的一个新起点。

(宣传信息中心 刘飞燕)

2014 新年致辞

学院党委书记、院长 洪致平

在深入学习和贯彻落实党的十八大及十八届三中全会精神的美好日子,我们满怀感恩之情和美好期盼,迎来了崭新的2014年。新年之际,我谨代表学院董事会和党政班子向兢兢业业、辛勤工作的全院教职工、辛勤苦学、健康成长的莘莘学子、向遍布各地、心系母校的广大校友、向关心、支持育英学院发展的各界人士,致以亲切的问候和诚挚的谢意!

过去的2013年,学院全面实施“十二五”发展规划,积极落实人才培养的迎评促建各项任务,在人才培养、教学改革、专业建设、学生工作、党建思政等方面成效显著,为学院科学发展和和谐发展进一步奠定了基石。

2013年,人才培养工作取得新的成绩。12月23~24日,省教育厅和评估院组织11名专家对我院人才培养工作进行评估,专家组认为,学院育人理念、思路清晰,办学目标明确,师生员工齐心协力,学院发展呈现良好面貌;重视师资队伍建设和队伍素质提升;重视教学改革,逐步凸显成效;重视学生素质全面发展,育人成果显著。我院受到上级表彰或嘉奖的师生有30多人次,参加各项院级以上赛事获奖的有428人次。

2013年,学院招生就业工作取得新突破。我院空中乘务专业有247名新生通过自主招生招生考试,全年录取新生2700余名,在校生规模超过7000人,创历史新高。2013年,我们又送走一批全面发展的具有优秀品质与技能的合格职业人,2024名毕业生顺利毕业走上各个岗位,至此,学院连续9年就业率达到98%以上。

2013年,学院不断加强专业内涵建设。艺术设计创新创业基地获得中央财政资助,这是我院首个获得中央财政资助的项目。学院与浙江会展行业协会建立了全面战略合作关系,浙江会展行业协会成为长三角首家、浙江省民办高

我院与韩国两所大学签订合作交流协议

本报讯 2013年12月28日至2014年1月2日,学院党委书记、院长洪致平在民航与旅游分院院长赵淑桐、教师束恩女和阮澎飞陪同下,访问韩国仁荷工业专门大学和韩国光州女子大学,洽谈合作办学事宜,并签订合作交流协议。

此前两所大学分别于2012年10月访问我院,双方协商初步提出了合作办学意向。

仁荷工业专门大学成立于1958年,目前有24个学科6500余名在校生,仁荷工业专门大学和大韩航空公司同属韩国韩进集团,该校是大韩航空公司指定培养空中乘务员的学校,已为韩航空公司培养了6000多名空中乘务员,每年陆续输送400多名空中乘务员。随着中韩两国航线的开通和不断发展,该校专门培养中国留学生空中乘务员输送给大韩航空公司。负责该专业教学的教授们都是在大韩航空公司工作10年以上或曾经有总统包机服务的资深乘务员;全部专业课程按照大韩航空的订单要求设置;学生实习、实训在真实的波音747、波音777机舱里和大韩航空公司进行。

我院空中乘务专业和仁荷工业专门大学空中乘务系的办学规模和教学理念相近,洪致平院长与该校陈仁柱校长进行会谈,视察教育设施,并签订了两校国际交流合作协议,主要包括学生交流项目、教职工进修项目和为两校发展所需要的其他合作项目等事宜。

韩国光州女子大学拥有8个学院,23个专业学科,4个研究生学院,10个研究生专业,1个博士学科,现在已经成长为

“行企校”三方联动 “产教研”深度融合 我院与杭州市广告展览有限公司洽谈产教融合合作项目

本报讯 2月27日上午,浙江省会展行业协会副秘书长、杭州市广告展览有限公司董事长蒋将军一行来我院洽谈产教融合校企深度合作项目-智慧展览。学院党委书记、院长洪致平,副院长王锡耀,信息系主任严志嘉,艺术系主任左连凯,校企合作与实训培训指导中心主任崔海辉,副主任王彤及相关专业教研室主任和教师出席会议。

蒋将军介绍了智慧展览项目的开展情况,他说,该项目是改变传统会展的国内领先的一个综合项目,在智慧展览领域

黄汝俊阮澎飞获全省高校微课大赛二等奖

本报讯 三名教师在全省高校微课大赛“微课堂”课程比赛获奖。艺术设计与人文学系广告专业教师黄汝俊的《VI设计之提案展板的装裱》和民航与旅游分院航空乘务专业教师阮澎飞的《乘务员安全演示》分别获得二等奖。

王露萍李伊凡等学生在电子商务大赛获奖

本报讯 2014年1月,在省经信委、省教育厅、共青团省委联合举办的浙江省第八届电子商务大赛中,经济贸易系12国贸D班王露萍、李伊凡,工商管理系12

建设产教融合一体化教师队伍 行业专家王昌友人文专家常东跃成为我院特聘教授

本报讯 2月18日,浙江省会展行业协会会长王昌友和中国驻法国使馆政务参赞、杭州物逸会展股份有限公司副总经理常东跃等专家成为我院特聘教授。聘任仪式在全院教职工大会上举行,学院党委书记、院长洪致平颁发聘书。

“产教深度融合,校企紧密合作”,是学院新一轮改革和建设的目标、内容和重点。聘请行业专家担任特聘教授,是学院在大职业教育观指导下,开展新一轮高职教育建设和建设的重要举措,是为进一步加强产教深度融合、校企紧密合作,建设产教融合的一体化教师队伍的战略选择。

2013年学院十大新闻

一、人才培养工作得到评估专家组高度评价

12月23~24日,省教育厅和评估院组织11名专家对我院人才培养工作进行评估,专家组高度评价我院人才培养工作,评估报告认为,学院办学目标明确、办学理念先进、办学定位准确;师资培养力度大效果好,队伍品质持续提升;教学工作中心地位突出、顶岗实习管理有特色;学生素质全面提高、育人成果成效显著;“以学生为本”理念体现充分,学生满意度高;师生员工齐心协力,学院发展呈现良好发展面貌。

二、学生获第四届高职高专院校“挑战杯”创新创业竞赛特等奖

11月18日,在团省委、省教育厅、省科学技术协会等联合主办的浙江省第四届高职高专院校“挑战杯”创新创业竞赛中,我院遴选7件作品获特等奖1项、最佳优秀奖1项、一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项,学院首次获优秀组织奖。

2013年,我院受到上级表彰或嘉奖的师生30多人次,参加各项院级以上赛事获奖428人次。

5月11日,在浙江省第十届大学生程序设计竞赛中,裴翔云、孟捷豪、陈杰团队以七题的成绩再获专科组唯一特等奖。7月,裴翔云获全国软件专业设计与创业大赛一等奖。

10月31日,在省教育厅主办的第五届浙江省大学生职业生涯规划大赛中,我院学生获得一等奖1项、二等奖3项、三等奖2项,名列全省第二。

11月1~3日,在省经信委等主办的2013年浙江省企业岗位大练兵技能大比武——会展策划师暨首届“东方文化国际”会展技能竞赛中,我院获得二等奖1项、三等奖1项、优胜奖4项。

三、我院获浙江省第三届田径锦标赛综合团体和男子团体总分冠军

11月7~11日,在省教育厅、省体育局主办的浙江省第三届田径锦标赛中,我院田径队18人参赛,夺得9金6银7铜,综合团体总分和男子团体总分第一名、女子团体总分第二名,9个项目13人次打破锦标赛纪录。

此前,6月6日,在省教育厅和省体育局主办的2013年浙江省大学生武术套路锦标赛中,我院武术队8名队员参加专科组16个项目比赛,获得12金4银1铜。

6月6~9日,在省教育厅和省体育局联合举办的2013浙江省大学生游泳锦标赛暨首届大学生救生比赛中,我院14名选手参赛,获得3银8铜,综合团体总分和男子团体总分第二名,女子团体总分第四名。

四、毕业生“职业发展状况”居全省高职院校前列

12月份,浙江省评估院公布大学生职业发展与人才培养质量评估报告,我院毕业生在“职业发展状况”中的“受雇工作情况”项目的“满意度”排全省高职院校第四,“工资一年后的薪酬”排全省前三位,在“创业”项目中排全省第四位,在“职位胜任及创业前景”项目上与另一所学校并列第一。

2013年,空中乘务专业247名新生通过自主招生招生考试,确保无差错和无投诉,全年录取新生2700余名,在校生规模超过7000人,创历史新高。2024名毕业生顺利毕业走上岗位,至此,学院连续9年就业率达到98%以上。

五、12月12日,浙江省会展行业协会主管、我院主办的“浙江会展网”上线

12月12日,浙江省会展行业协会主管,我院主办的“浙江会展网”正式上线,这是浙江省首家高校与行业合作的全会展行业网站。当天,学院与浙江省会展行业协会签订全面战略合作协议,标志着学院专业建设行业化、项目化和社区服务不断深化。

六、艺术设计创新创业实训基地获中央财政资助

11月,艺术设计创新创业实训基地被确定为2013年中央财政支持的职业实训基地建设项目,这是我院首个获得中央财政资助的项目,对我院人才培养硬件建设起到重要的推动作用。

七、加大教师境外培训力度,分三批选送76名教职工到台湾培训

2013年,学院加大教师境外培训力度,分三批选送76名教职工到台湾龙华科技大学和圣约翰科技大学培训,学习台湾技职教育先进理念、实践和经验,参访台湾文化,开阔眼界,拓宽思路。

八、文化创意龙华班开班,台湾龙华科技大学校长葛自祥博士出席开班仪式

10月9日,学院与台湾龙华科技大学合作开办的文化创意龙华班举行开班仪式,我院“两岸创意人才培养计划”正式启动,台湾龙华科技大学校长葛自祥博士专程赶来出席开班仪式。

九、工会顺利完成新老班子交接,团委首次获“浙江省基层活动团体”称号

7月10日,学院召开第四届教职工和工会代表大会。审议了新修订的《浙江育英职业技术学院章程(草案)》和有关选举工作的文件,选举产生了新一届工会委员会及经审委员会委员。6月,学院工会获得杭州市教育工委2011~2013年度“先进教工之家”称号。

6月,院团委首次受团省委表彰,获“浙江省基层活力团体”称号,成为市属高校唯一获此殊荣的高校。2013年,无偿献血志愿服务活动又一次创下在杭高校日献血量最高纪录,学院获得杭州市无偿献血贡献奖。暑期“三下乡”小分队活动、服务西博会和体博会等志愿服务活动均获省市表彰。

十、9月29日,机关党总支正式成立,全院所有党总支支部完成班子“公推直选”

9月29日,机关党总支支部正式成立,至此,全院所有党总支支部完成了领导班子“公推直选”。标志着学院党建工作进入新的发展阶段。

近日,在由中国教育技术协会主办的首届全国英语口语测试大赛暨英语口语等级考试(NSECO)、英语专业教师叶玲芬获大学英语专业教师组三等奖,她指导的系学生杨蔚、孟昭颖分别获大学英语专业组三等奖。赵卓老师指导的蔡亦阳、林康分别获大学英语专业组三等奖和优胜奖。

2013年12月28日,在厦门市电子商务协会主办的“特步杯”

■主任:洪致平 ■副主任:周治斌 陈六明 黄爱平 王锡耀 王近安 ■总编辑:张中新 ■责任编辑:刘飞燕 翁方婷 ■编委:张中新 赵淑桐 严志嘉 欧阳驹 谢厚军 宋建凯 郑博旺 徐晓斌 王敏 潘伟军 王贤军 夏琰 姜蕾 田翔 罗妮娜 邵佳

学院地址 杭州经济技术开发区4号大街 邮编 310018

本报编委会